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Úti jelentés - DUCOG

A Tehetséggondozási Tanács támogatásának köszönhetően részt vehettem a 17. Dubrovnik 
Conference  on  Cognitive  Science  (DUCOG)  nemzetközi  konferencián,  amelyet  2026 
májusában rendeztek meg Dubrovnikban. A konferencia idei központi témája az „Adaptáció 
különböző  időléptékeken”  (Adaptations  Across  Different  Timescales)  volt,  amely  az 
alkalmazkodási folyamatokat vizsgálta a biológiai, pszichológiai, társas és kulturális szintektől 
kezdve egészen a hosszabb távú fejlődési és evolúciós folyamatokig.

A konferencián egy kutatótársammal együtt képviseltük kutatási projektünket, amelyet poszter 
formájában mutattunk be a résztvevők számára. Kutatásunk a metaforikus nyelvfeldolgozás 
neurokognitív mechanizmusaival foglalkozik, és eseményhez kötött agyi potenciálok (EKP-k) 
segítségével  vizsgálja  a  konkrétság  és  absztraktság  szerepét  a  metaforikus  jelentésalkotás 
során. A poszterszekció során lehetőségünk nyílt arra, hogy kutatásunkat nemzetközi szakmai 
közönség előtt ismertessük, valamint visszajelzéseket kapjunk különböző országokból érkező 
kutatóktól,  doktoranduszoktól  és  hallgatóktól.  A  projekt  bemutatását  számos  szakmai 
beszélgetés követte, amelyek során módszertani kérdésekről, elméleti megközelítésekről és a 
kutatás további lehetséges irányairól is eszmét cserélhettünk.

A konferencia programja rendkívül változatos volt. Az előadások és poszterbemutatók során 
többek  között  szó  esett  a  kötődés  és  a  mentalizáció  fejlődéséről,  az  érzelemszabályozás 
különböző aspektusairól, a nyelvfeldolgozás és az emlékezeti folyamatok kutatásáról, valamint 
a  mesterséges intelligencia társadalmi,  politikai  és  pszichológiai  hatásairól.  A konferencia 
átfogó  képet  nyújtott  a  kognitív  tudományok  jelenlegi  kutatási  irányairól,  és  lehetőséget 
biztosított arra, hogy saját szűkebb kutatási területemet szélesebb tudományos kontextusban is 
elhelyezzem.

A formális programok mellett több alkalommal nyílt lehetőség informális szakmai kapcsolatok 
építésére is. A különböző egyetemekről és kutatóintézetekből érkező résztvevőkkel folytatott 
beszélgetések során betekintést  nyerhettünk más  kutatócsoportok munkájába,  módszertani 
megközelítéseibe és tudományos kérdésfelvetéseibe. Ezek a találkozások nemcsak új szakmai 
nézőpontokat  kínáltak,  hanem hozzájárultak ahhoz is,  hogy saját  kutatásunk erősségeit  és 
továbbfejlesztési lehetőségeit is tisztábban lássuk.

A konferencián  való  részvétel  egy több  hónapos  kutatási  és  felkészülési  folyamat  fontos 
mérföldkövét jelentette. A poszter elkészítését és bemutatását jelentős adatgyűjtési, elemzési és 
szakmai  előkészítő  munka  előzte  meg,  ezért  különösen  értékes  tapasztalatot  jelentett 
kutatásunk  eredményeinek  nemzetközi  tudományos  közegben  történő  ismertetése  és 
megvitatása. A konferencia szakmai szempontból rendkívül hasznosnak bizonyult, hozzájárult 
tudományos  látóköröm  bővítéséhez,  kutatói  készségeim  fejlődéséhez  és  a  nemzetközi 
tudományos közösség működésének mélyebb megismeréséhez.

A szakmai  programoknak otthont  adó Dubrovnik  különleges  környezete  tovább emelte  a 
konferencia értékét. A nemzetközi tudományos közösség tagjaival való találkozás és a magas 
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színvonalú szakmai programokon való részvétel olyan tapasztalatot jelentett, amely hosszabb 
távon is gyümölcsöző lesz szakmai fejlődésem szempontjából.

Ezúton is köszönöm az ELTE Tehetséggondozási Tanácsának a konferencián való részvételt 
lehetővé tevő támogatást.
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